

К 70-летию со дня рождения АЛЕКСАНДРА ФЕДОРОВИЧА БУРЬЯНОВА

**ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРА!**



**3 декабря 2025 г. исполнилось 70 лет Александру Федоровичу Бурьянову** – доктору технических наук, доценту, изобретателю, советнику Российской академии архитектуры и строительных наук.

Бурьянов А.Ф. В 1978 году окончил Белгородский технологический институт строительных материалов (ныне БГТУ им. В.Г. Шухова). По распределению был направлен на работу во Всесоюзный научно-исследовательский институт строительных материалов и конструкций им. П. П. Будникова, где работал с 1978 по 2012 годы в должности инженера, старшего инженера, старшего научного сотрудника, заведующего лабораторией, а с 2003 по 2012 год - заведующим научно-исследовательским отделом процессов и аппаратов для производства гипсовых и других изделий.

Более 25 лет А.Ф. Бурьянов совмещает основную деятельность с преподавательской. С 2009 года работает профессором кафедры технологии вяжущих веществ и бетонов Московского государственного строительного университета. С марта 2013 года - заместителем заведующего кафедрой по научной работе. С 1 июня 2012 года по совместительству работает заведующим специализированной учебной лабораторией «МГСУ-КНАУФ». В настоящее время профессор-консультант кафедры «Строительное материаловедение» ФГБОУ ВО «НИУ МГСУ».

Много лет посвятил разработке технологии и оборудованию для устройства наливных гипсовых полов. Совместно с «Главмособлстроем» им было изготовлено свыше 500 000 м<sup>2</sup> самонивелирующихся стяжек полов на основе гипсовых вяжущих только в Москве и Московской области. Активно участвовал в разработке технологии и оборудования для производства гипсокартонных листов. Принимал участие в промышленном внедрении практически на всех гипсовых заводах Советского Союза.

В 2001-2012 г.г. под руководством Бурьянова А.Ф. созданы технология и оборудование для производства

эффективных гипсовых перегородочных плит, которые были внедрены на 12 предприятиях России.

С 2005 года он является Исполнительным директором Российской гипсовой ассоциации, которая была создана по его инициативе и при его активном участии. Ведет большую работу по организации международных и всероссийских научных конференций и семинаров. Является ответственным секретарем Оргкомитета Международной научно-практической конференции «Повышение эффективности производства и применения гипсовых материалов и изделий». Под руководством Бурьянова А.Ф. проведено 12 Международных гипсовых конференций, в каждой из которых принимали участие от 200 до 300 ученых и специалистов из 15-20 стран.

В течение многих лет Бурьянов А.Ф. работает в составе Технического комитета по стандартизации ТК 465 «Строительство». При его личном участии была сформирована рабочая группа и разработаны Межгосударственные стандарты: ГОСТ 125-2018 «Вяжущие гипсовые. Технические условия», ГОСТ 23789-2018 «Вяжущие гипсовые. Методы испытаний», ГОСТ 6428-2018 «Плиты гипсовые пазогребневые для перегородок».

Научные интересы Бурьянова А.Ф. связаны с вопросами модификации структуры и свойств гипсосодержащих композиционных материалов строительного назначения, наносистемами и наноструктурами. Под руководством Бурьянова А.Ф. в НИУ МГСУ сформирована научная школа по исследованию актуальных научных проблем по созданию эффективных гипсовых материалов и изделий, в том числе с использованием вторичного сырья и отходов промышленности. По теме исследований научной школы под его непосредственным руководством подготовлены 3 кандидата наук.

За свою плодотворную научно-образовательную, общественную и творческую деятельность Бурьянов А.Ф. имеет ряд наград и поощрений разного уровня.

Бурьянов А.Ф. награжден золотой, двумя бронзовыми медалями ВДНХ СССР и нагрудным знаком "Изобретатель СССР". Удостоен звания "Лауреат премии Совета Министров СССР" в области науки и техники за 1991 год, в 2011 году ему присуждена Премия Правительства РФ в области науки и техники.

За многолетний добросовестный труд Бурьянов А.Ф. в 1997 году награжден медалью «850 лет Москвы». В 2014 году награжден медалью «Лауреат ВВЦ». В 2015 году награжден медалью «За заслуги в строительном образовании и науке» 1 степени (золотая) и медалью имени А. В. Волженского «За вклад в развитие Института строительства и архитектуры МГСУ». В 2018 году Бурьянову А.Ф. присвоено Почетное звание «Почетный работник сферы образования Российской Федерации».

Высочайший профессионализм и результаты научной деятельности, прекрасная эрудиция и острый ум привлекают к Александру Федоровичу как сложившихся ученых и производственников, так и молодежь.

*Сердечно поздравляем Вас, уважаемый Александр Федорович, с юбилеем, желаем доброго здоровья и новых творческих свершений в научной и производственной деятельности!*